

EL TIEMPO

AÑO XIII
MURCIA
Domingo 15 de Febrero de 1920
NUM. 8999

Teléfono núm. 25.

Dirección, Adm'nistración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Franquicia concertada.

EL EXCMO. SEÑOR

Don Tomás Pellicer y Frutos
que falleció el día 15 de Febrero de 1902

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, mañana 16, desde las nueve hasta las doce, en la capilla de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé-Santa María.

Su nieta doña Josefina Rodríguez Pellicer, nieto político, don Emilio Díez de Revenga y demás familia, suplican una oración por el eterno descanso del difunto.

Murcia 15 de Febrero de 1920.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Cartagena y Málaga, concedieron indulgencias a los que practicaron actos misericordiosos por el alma del difunto. (9)

SÍSTONOS GRISES

IMPRESIONES

La semana parlamentaria es deplorablemente plácida y serena. Quien eiga al Gobierno, quien perciba la vez trémula, ahuecada y ampollosa del egregio señor Allendesalazar, podrá creer que en vez de las artigas punzadoras y amarillinas, abundan en el campo de la política, siempre renovadas y frescas, las rosas de la vida que Ana Teresa premió a los justos.

Hoy sigue inútil que el señor Beltrán y Musitu, cuya cabesa blanca es un agravio a su disimulada juventud, planteára en la sesión de ayer ante la Cámara el problema que envuelvió el relevo del capitán general de Cataluña señor Miralles del Bosch. El señor Presidente del Consejo de ministros, a quien la mera sospecha de que no rendiera culto a la más escrupulosa veracidad, haría rasgar sus vestiduras entre indignado y diciente, explicó formalmente ante el Congreso de los Diputados que la dimisión del capitán general de la cuarta Región militar, no responde a otra causa que a su estado de enfermedad. Fué asimismo inútil que el señor Ventosa, lleno de sinceridad y de justicia y menos excéptico que Pilatos, exigiera la verdad, la desnuda verdad, sin veladuras ni afeites. El señor Allendesalazar interpuso su figura obscura y, tras ella desapareció el pozo divino, donde, bajo el ciprés y el laurel, la verdad habita.

Mientras se deslizan grises las sesiones, las realidades sociales siguen su curso inexorablemente. La Cataluña de orden vé sacumbrar a manos de la anágaza política el ejercicio de una autoridad que era la única garantía y la única esperanza contra el asesinato profesional y organizado. Y el general Weyler nombrado en sustitución del dimitido, otras veces acusado de cruel y sanguinario por la izquierda española, ese viejecito de ochenta y dos años que pasea las calles de Madrid en un acristalado automóvil que le conduce si

UNO DE LA MINORIA
11 Febrero 1920.

DOS INCENDIOS

En Mula

En una casa de la calle de Paseo propiedad de doña Dolores y doña Elvira Cuartero, se declaró ayer un incendio.

El fuego destruyó en pocos momentos los muebles y enseres de la planta baja del edificio.

Parece ser que el siniestro fue

debido a una cerilla encendida, que una de las vecinas de la casa dejó caer al suelo.

Las pérdidas se calculan en unas tres mil pesetas.

En Archivel

En la casa cuartel de la benemérita de dicho puesto se quemó ayer la leña que en el patio guardaba las familias de los guardias.

Parece ser que el siniestro fue

Como el edificio está bastante separado del patio no sufrió daño alguno.

CONTESTANDO A UNA PREGUNTA

«El Liberal» nos emplaza a todos los periódicos para que digamos si hemos recibido invitación alguna de la alcaldía para asistir a la Junta de festejos.

A nosotros, pasándose de suspicaz, cada uno recusa para la contestación y el otro podría hacer estíarlo como un agravio y omitir la contestación.

Pero nosotros queremos que en esa de la independencia de carácter hemos dado sobradas pruebas, no tenemos inconveniente en contestar a su pregunta sin enfomismos. No hemos recibido invitación para la mencionada junta.

Creemos sinceramente que ello es culpa de quien extendió las invitaciones; pues no es creíble que el señor Hilla, que dió sinceras explicaciones de su situación con respecto a la prensa, incurra en la equivocación lamentabilísima de prescindir de ella.

Si hubiera ese decidido propósito de estos que no pasamos por una desatención personal, pasaríamos menos por una desatención profesional.

Perdijos el colega que en la reunión estuvieron compañeros invitados a él el elegido, de tal amanga esa omisión, aunque en realidad de verdad la representación de la prensa que llevan las direcciones.

Quedamos pues en que no estamos conformes con que se preste con desdescortes para la prensa; pero en que no secundaremos procedimiento alguno que envuelva satisfacción de personales y privados enconos.

Honorarios de los Registradores de la Propiedad

El diputado a Cortes por Murcia y exdirector general de los Registros señor Díez de Revenga, ha sometido a la deliberación del Congreso la siguiente proposición de ley:

Artículo 1.º Se autoriza al Gobierno de Su Majestad para modificar el Arancel vigente de los honorarios que devengen los registradores de la Propiedad.

Art. 2.º La modificación que autoriza el artículo anterior se sujetará a las siguientes bases:

a) Retribuir decorosamente operaciones y servicios que en el expresado Arancel no aparecen dotados con cantidad alguna.

b) Remunerar otros servicios con derechos proporcionales a la importancia del trabajo y a la responsabilidad que los registradores de la Propiedad puedan contraer en razón del mismo.

c) Establecer escalas de mayor elasticidad para la retribución de operaciones y asistencias, con honorarios adecuados a la cuantía, de las fincas o derechos reales a que se refieren, a fin de facilitar el ingreso en el Registro de la pequeña propiedad, procurando que dichos funcionarios encuentren en el aumento del trabajo una compensación a las reducciones que en algún número de las respectivas escalas parezca necesario hacer.

d) Procurar que los Registros de la Propiedad obtengan aumentos

VI ANIVERSARIO
EN SUFRAGIO DEL ALMA
del Ilmo. señor

Don José de Echeverría y López de Sobreviñas

Marqués, viudo de Villalba de los Llanos y de Arneva
Falleció el día 9 de Febrero de 1914.

R. I. P.

SUS HIJAS, HIJO POLÍTICO, NIETOS Y DEMÁS FAMILIA,

Ruegan a sus amigos asistir a algunos de los suffragios y misas que se celebrarán por el alma del Ilmo. marqués 16, en la iglesia de la Merced, donde estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas desde las ocho hasta la una, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Murcia 16 de Febrero de 1920

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

to en sus rendimientos, teniendo en cuenta las actuales condiciones de la vida y los beneficios ofrecidos por los funcionarios del Estado y en especial por los similares de los registradores de la Propiedad.

En San Nicolás

Con las solemnidades de esta mañana y de esta tarde terminan en la parroquia de San Nicolás los cultos suntuosos y extraordinarios, que la Asociación de Hijas y Siervas de María, erguida canónicamente en esta iglesia, dedicada a su excesiva Patrona la Inmaculada.

Robusto de fieles ha estado el templo las noches del novenario; profusión de luces eléctricas, guirnaldas de flores y azules colgaduras, en artísticas combinaciones, han constituido el adorno brillante y hermoso, que engalanando altares, capillas y la iglesia toda han realizado la nota y el ambiente de mística poesía que acompaña a los cultos marianos, en cuyo fervor pone su alma y su vida el culto y celosísimo párroco de San Nicolás, don José Tomás Pérez.

Los sermones predicados por el sacerdote Mayor de Reyes de la Iglesia Primada, don Francisco Fuentes Valiente, han sido el elección racionamiento de un apóstol que llama a las muchedumbres de gentes con voz persuasiva y convincente, a asustar e ilustrar su espíritu con las eternas verdades que entraña la civilización sólidamente cristiana.

Todas las manifestaciones de la actividad humana; cuantos sectores sociales integran la vida de los pueblos y cuantos elementos puedan intervenir en el progreso de la humanidad hacia sus famorales destinos, han tenido de labios del ilustre predicador sancas y santas orientaciones, claramente definidas dentro del Evangelio, y soberanamente manifestadas y ponderadas por el verbo calido imponente y magistral del señor Fuentes.

En el desarrollo de los temas de pulpitante actualidad, sobre que ha versado su labor oratoria, le ha acompañado la alta inspiración del momento, en cambio las campañas de «Levante Agrario» contra la Religión, nada hay que las explique como no sea un odio permanente contra las verdades del Dogma.

Allí se llega a la pasión por afán, entérese bien el colega, a un sacerdote, es decir, se peca por

exceso de cariño hacia un triste de la Religión.

El colega en cambio atañe su atención a los ministros, encarnaciones admirables comprendible por el heterogéneo y numeroso concurso de fieles que han llenado estas noches las naves del templo de San Nicolás.

Plenamente satisfechas deben estar el Párroco y la Asociación de Hijas y Siervas de María por el éxito que representa la organización de estos cultos; y al consignar nuestra felicitación y aplauso a cuantos elementos han contribuido a la brillantez de las solemnidades del novenario, recibidos muy especialmente el preclaro e ilustre orador, señor Fuentes Valiente, que constituye un legítimo orgullo de la tierra murciana.

Es un maquiavélico tan

y tan inocente que hace sonreír cuando lo ven ahora metido esos caminos de la bienaventuranza.

Las fiestas de Abril

Comisión del Cose y Blanco

Presidente, don Manuel Ruiz.

Vicepresidente, don Julio Martínez.

Tesorero, don Ricardo Menéndez.

Don Manuel Pinar, don Francisco Rico, don Anselmo Lores, don José Hernández Montiel, don Francisco Llaunes, don Alfonso Palazón, don Nicolás Carrasco, Juan de la Olvera López, don Ricardo Cárdenas, don Manuel Martínez, don José Vázquez, don José Martínez Vivas, don Ricardo Rodríguez Vila, don José López Alarcón, don Pedro Jara Carrillo, Nicolás Ortega, don Francisco Martínez García, don Juan Vicente.

Comisión del Cose y Blanco

Presidente, don Manuel Ruiz.

Vicepresidente, don Julio Martínez.

Tesorero, don Ricardo Menéndez.

Don Manuel Pinar, don Francisco Rico, don Anselmo Lores, don José Hernández Montiel, don Francisco Llaunes, don Alfonso Palazón, don Nicolás Carrasco, Juan de la Olvera López, don Ricardo Cárdenas, don Manuel Martínez García, don Juan Vicente.

Comisión del Cose y Blanco

Presidente, don Manuel Ruiz.

Vicepresidente, don Julio Martínez.

Tesorero, don Ricardo Menéndez.

Don Manuel Pinar, don Francisco Rico, don Anselmo Lores, don José Hernández Montiel, don Francisco Llaunes, don Alfonso Palazón, don Nicolás Carrasco, Juan de la Olvera López, don Ricardo Cárdenas, don Manuel Martínez García, don Juan Vicente.

Comisión del Cose y Blanco

Presidente, don Manuel Ruiz.

Vicepresidente, don Julio Martínez.

Tesorero, don Ricardo Menéndez.

Don Manuel Pinar, don Francisco Rico, don Anselmo Lores, don José Hernández Montiel, don Francisco Llaunes, don Alfonso Palazón, don Nicolás Carrasco, Juan de la Olvera López, don Ricardo Cárdenas, don Manuel Martínez García, don Juan Vicente.

Comisión del Cose y Blanco

Presidente, don Manuel Ruiz.

Vicepresidente, don Julio Martínez.

Tesorero, don Ricardo Menéndez.

Don Manuel Pinar, don Francisco Rico, don Anselmo Lores, don José Hernández Montiel, don Francisco Llaunes, don Alfonso Palazón, don Nicolás Carrasco, Juan de la Olvera López, don Ricardo Cárdenas, don Manuel Martínez García, don Juan Vicente.

Comisión del Cose y Blanco

Presidente, don Manuel Ruiz.

Vicepresidente, don Julio Martínez.

Tesorero, don Ricardo Menéndez.

Don Manuel Pinar, don Francisco Rico, don Anselmo Lores, don José Hernández Montiel, don Francisco Llaunes, don Alfonso Palazón, don Nicolás Carrasco, Juan de la Olvera López, don Ricardo Cárdenas, don Manuel Martínez García, don Juan Vicente.

Comisión del Cose y Blanco

Presidente, don Manuel Ruiz.

Vicepresidente, don Julio Martínez.

Tesorero, don Ricardo Menéndez.

Don Manuel Pinar, don Francisco Rico, don Anselmo Lores, don José Hernández Montiel, don Francisco Llaunes, don Alfonso Palazón, don Nicolás Carrasco, Juan de la Olvera López, don Ricardo Cárdenas, don Manuel Martínez García, don Juan Vicente.

Comisión del Cose y Blanco

Presidente, don Manuel Ruiz.

Vicepresidente, don Julio Martínez.

Tesorero, don Ricardo Menéndez.

ACTO GENEROSO

Varios señores del Casino han tenido un rasgo de filantropía donando por mediación del médico encargado del Manicomio Provincial don Luis Gómez la cantidad de cuatrocientas pesetas.

Con dicha cantidad se han comprado seis piezas de lencería para hacer sábanas a los asilados en dicho Centro benéfico.

El señor Ayuso, vicepresidente de la Comisión provincial, ha expresado su reconocimiento al señor Gómez para que este a su vez la haga a los generosos donantes.

Nos complacemos en hacer público este acto generoso que viene a llenar una necesidad muy atendible.

NOTICIAS

Viajeros

De Madrid han regresado los diputados a Cortes por Murcia y Yecla don Emilio Díez de Ravenga y don Vicente Llevera Cordero.

RAYOS X

Garganta, nariz y oído
Ángel Romero Elorriaga

ESPECIALISTA

Consulta: de diez a una. Gratuita: Casa Misericordia, Alfar 1 y Platería 57. MURCIA.

Aviso

Recomendamos eficazmente a nuestros lectores, se fijen en el prospecto que incluimos en la presente edición, por tratarse del tan popular y acreditado Elixir CA LLOL (llamado por los Médicos, el Remedio de los débiles, pues da fuerza, vigor y juventud). A su fórmula original se debe, el que haya sido Aprobado y Recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía. Vendese en las farmacias y droguerías y en casa de don J. Ferrer, (Plaza de San Juan 1 y 8). A. Ruiz Seiquer (Plaza de San Bartolomé, 10).

Duedenario

El que dedica al Santísimo Sacramento los terceros domingos de mes, la ilustre y venerable Congregación de la Vela y Alumbrado se celebrará hoy en la Iglesia de Religiosas de San Antonio, comenzando a las tres y media de la tarde, en el resto de la estación mayor; a la que seguirán, Rosario, Letanía, Meditación, Sermón a cargo del señor don Salvador Sirera, beneficiado de esta S. I. O. y ejercicio del Duedenario terminando con Minerva, Bendición con el Santo Sacramento y Reserva.

JABON ZOTAL

Antiséptico y de tocador.
Parideas y hermosa el cutis.

Casino

Esta noche y el martes se celebrará baile de sociedad y máscaras, a las diez y media de la noche.

Para casas de comercio y despachos

Si quereis que vuestras negocios prosperen rápidamente y tener una verdadera joya en vuestro despacho, no aplacéis por más tiempo el adquirir una máquina de escribir «YES», modelo 20.

Visible y sin cinta.

Para toda clase de informes, don Hermenegildo Fábregas, Mariana Padilla, núm. 1.

Farmacias de guardia

Esta tarde y noche estarán las siguientes:

Farmacia de Santa Teresa, de Gelabert; de Guel, calle de Basa; Moderna, de M. Ayuso; de Gallego, plaza de Comachos.

Las manos ásperas y agrietadas producen siempre efecto desagradable. Una aplicación de ESCERINA® las pone finas, Farmacias y droguerías.

CRISIS PARCIAL

EL MINISTRO DE FOMENTO PRESENTA LA DIMISIÓN

EL REY RESUELVE QUE CONTINUE EL MISMO Gabinete.-ALLEN-DE SE ENCARGARÁ DE LA CARTERA DE FOMENTO

ROMANONES DISCREPA DE LA OPINIÓN DE ALLENDE SOBRE LA CRISIS

(POR TELEGRAFO)

Urgente. - 12 20 mañana.

Gimeno dimite

Allendesalazar fué hoy a Palacio despachando con el Rey.

A la salida dijo a los periodistas que había presentado al Monarca la dimisión del ministro de Fomento señor Gimeno.

Esta fué aceptada por S. M. Allendesalazar se hará cargo de la cartera.

Esta tarde se posicionará del cargo.

Madrid.—Tarde Por telegrafo

Allende conferencia con Gimeno

Muy de mañana el presidente del Consejo celebró una conferencia con Gimeno.

En ello intentó hacerle desistir de su propósito de mantener la dimisión que tenía presentada.

Gimeno insistió en mantener la dimisión de una manera irrevocable.

Los ministros dimiten

Allende se marchó inmediatamente a la Presidencia.

A los pocos momentos fueron acudiendo los ministros.

El presidente les dió cuenta de las gestiones que había realizado acerca de Gimeno.

Los ministros reiteraron a Allende su confianza, entregándole las dimisiones.

Allende presenta al rey la dimisión del Gobierno

El presidente inmediatamente marchó a Palacio donde estuvo conferenciando largamente con el Monarca por espacio de una hora.

Al salir manifestó que había presentado al rey la dimisión del Gabinete a consecuencia de la irreversible actitud de Gimeno.

Afirmó que la dimisión de Gimeno no había sido producida por las palabras y declaraciones que había hecho en el Senado respecto a la política social que se sigue en Barcelona.

El rey ratifica la confianza a Allende

Allendesalazar igualmente manifestó que el rey después de oír sus palabras se mostró francamente resuelto a que continuara en el poder el actual Gobierno.

El Monarca no vió inconveniente en que se prescindiera de Gimeno encargándose Allende de la cartera de Fomento.

Continuará la labor parlamentaria

Contestando a las preguntas que se hicieron a Allende, declaró que el martes se presentaría el Gobierno a las Cortes continuando allí la labor parlamentaria que se ha impuesto.

Por consiguiente seguirá la discusión del proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias y de los presupuestos del Estado.

Consejo de ministros en la Presidencia

Por la tarde después de poseerse Allende de la cartera de Fomento convocó a los ministros a celebrar Consejo.

Estos volvieron nuevamente a la Presidencia.

Cambiaron breves impresiones.

Los consejeros al salir manifi-

teron que el objeto de la reunión era únicamente tratar la cuestión planteada con la dimisión de Gimeno.

Allende vuelve a llamar a Gimeno

El presidente del Consejo llamó a la Presidencia nuevamente al señor Gimeno.

Allende le comunicó la decisión del rey de aceptar la dimisión que había presentado.

Lo qué dice Gimeno

Los ministros lamentaron la actitud en que se había colocado Gimeno.

Este dijo: Ahora nada digo.

Yo lo diré todo. Estoy admirablemente de salud y políticamente.

El disgusto de Leonardo Rodríguez

El presidente de la Comisión de aumento de las tarifas ferroviarias señor Rodríguez ha escrito una carta a Allende.

En ella expresa el disgusto con que ve la marcha y forma de discutirse el proyecto de las tarifas.

En dicha carta no presenta la dimisión.

Otro que se marcha

A pesar de que Leonardo Rodríguez no presenta la dimisión del cargo en la carta que ha dirigido a Allende se rumorea insistente que no pasará mucho tiempo en que no lo haga.

La sucedida carta es precursora de la dimisión.

La despedida de Gimeno

Todos los ministros tributaron a Gimeno una despedida cariñosa.

En el Ministerio fué despedido por todo el alto personal.

De la noche.

Visitando al Presidente del Consejo

Se asegura que a primera hora de la tarde concurrió el Presidente del Consejo a Palacio.

Los periodistas no pudieron verla.

Luego marchó al Palacio de la Presidencia, donde recibió la visita de los Ministros de Gobernación y Grecia y Justicia.

La dimisión de Gimeno

Le sustituye Allende

La Gaceta publicará mañana los decretos admitiendo la dimisión del Ministro de Fomento y nombrando para sustituirle al señor Allendesalazar.

Este se posicionará mañana mismo de la cartera.

Creese probable que mañana se reúna nuevamente el Consejo de Ministros.

Hablando determinada personalidad política con los periodistas acerca del objeto de esta nueva reunión manifestó que era debido a un documento que ha recibido el Gobierno desde Barcelona.

Dicho personaje rehusó dar más detalles del asunto.

Se hacen sabres comentarios acerca del misterioso documento.

Gran expectación

Durante toda la tarde han estado animadísimos los círculos políticos.

Se hacían grandes comentarios acerca de la actual situación polí-

tica y de los rumores de crisis que han circulado con gran insistencia.

Versiones fidalgas acerca de la crisis

Se conocen versiones fidalgas acerca de la crisis.

Aseguran dichas versiones que Sedó primero, después Ventosa y luego otros elementos políticos hicieron ver a Allende la necesidad de la salida de Gimeno del Gobierno.

Alegaban que saliendo Gimeno del Gobierno se solucionarían muchas dificultades.

En el Consejo de noche, Allende buscó el planteamiento de la cuestión.

Creía el jefe del Gobierno que su discurso del Senado motivaría la dimisión de Gimeno, pero este se mostró en plena conformidad con las palabras de Allende.

En vista de ello, Allende expuso otras dificultades.

Entonces todos los ministros ofrecieron un voto de confianza a Allende para que planteara la crisis si se estimaba conveniente.

Gimeno niega que haya dimitido.

Gimeno ha manifestado terminalmente su negativa a haber presentado su dimisión.

Así lo expondrá en el Senado.

Gimeno en el domicilio de Romanones

Después del Consejo de ministros de hoy, Gimeno se trasladó al domicilio de Romanones.

Este reunió a los ministros de su partido, para comunicarles los permenores de la crisis.

Una nota de Gimeno

Gimeno facilitó una nota a la prensa diciendo que no estaba conforme con la explicación de la crisis dada por Allende, se reservaba para exponer en el Senado la verdadera causa de su salida del Gabinete.

Este reunió a los ministros de su partido, para comunicarles los permenores de la crisis.

Dimisiones a granel

Dimitieron sus cargos los directores de Obras públicas, Agricultura, Comisario de Seguros y gobernador de Guadalajara.

Todos son romanistas.

Banco Hispano American

SUCURSAL DE MURCIA Calle de Príncipe Alfonso

Horas de caja: de diez a una y de tres a cuatro :: Casa central MADR

Sucursales y Agencias: Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Egas de los Caballeros, Granada, Huelva, Játiva, Logroño, Málaga, Pamplona, Ronda, Sevilla, Soria, Tarrasa, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafranca del Panadés y Zaragoza. El BANCO HISPANO AMERICANO se encarga de efectuar en condiciones ventajosas todas cuantas operaciones bancarias le sean ordenadas por sus clientes. Emite giros, cartas de crédito y órdenes de entrega teográfica sobre todas las plazas de España y del Extranjero. Anticipa fondos sobre valores del Estado e industriales. Efectúa toda clase de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, New-York, etc. Negocia toda clase de monedas extranjeras y abre cuentas en estas monedas a un interés convenido. Se encarga del cobro y negociación de cupones. Abre cuentas corrientes en pesos a los siguientes tipos de interés: a la vista, 1 por ciento anual; a tres meses, 1 1/2 por ciento anual; a seis meses, 1 3/4 por ciento anual; al año 2 por ciento anual. En breve podrá ofrecer al público el servicio de cajas de alquiler, instaladas en inmejorables condiciones de seguridad dentro de una cámara blindada a prueba de fuego y explosivos. Los tamaños y precios de las cajas los daremos a conocer próximamente.

LA BOLSA

Per telegrafo De la noche

Cotización del dia 14

Interior 4 por 100. 78'40

Fin de mes. 78'10

Amortizable 5 por 100. 97'60

Id. 4 por 100. 89'50

Banco de España. 528'50

Tabacos. 000'00

Frances. 40'55

Libras. 19'55

Marcas. 8'90

Dollars. 5'55

BOLETIN RELIGIOSO

Febrero 1920

Domingo XV

San Severo p.b., Santa Cástulo y Lucio mrs.

</

venían apeteciéndola, fue decretada aquella determinación.

A poco de empezar a cumplirse, se enteran con asombro los periodistas de que ya hay quien pone los medios que tiene a su alcance para anularla.

Periodicos de Madrid, contados hasta ahora, pero que al final serán todos si no se corta por la soga, han descubierto la trama de confeccionar unas ediciones especiales que vayan a provincias los Jueves.

En provincias ya se aguza también el ingenio para hacer fracasar la disposición relativa al descanso.

Los periodistas malagueños nos han dirigido un telegrama diciéndonos de que, burlando la ley, aparecía en Málaga un semanario

que con apariencias de periódico distinto no es sino una edición de un diario local, con la que sustituye el número que deja de publicar con arreglo a lo preceptuado.

Eso no puede ser ni debe ser. Al ministro de la Gobernación recurrimos, seguros de que llevamos la voz de todos o casi todos los periodistas de España, con la suposición de que haga cumplir a rajatabla lo mandado. Tenemos fe en que esta excitación, que coincide

con la protesta formulada por los periodistas ante el ministro, bastaría para hacer innecesaria toda insistencia.

Y sólo hemos de añadir unas palabras con relación a las publicaciones, que tan censurablemente se han conducido en la aplicación del decreto del descanso dominical.

Es fama que en este país constituye para la generalidad de los gentes un verdadero placer burlar las leyes.

Contra esa manifestación de la idiosincrasia española hemos tratado los periódicos todo lo posible?

No le es menor el del digno general Weyler. A los ochenta y dos años, capitán general, abandona el puesto de Jefe del Estado Mayor Central, y marcha a Barcelona en momentos difíciles. Pero, ¿cómo marcha? Teniendo que dar muestra de des sentimientos que no son los suyos; él de que no comparte la opinión que todo el Ejército tiene ya formada, y el de que no comparte la política de sarrollada por su antecesor.

Es decir: que siendo el general Weyler, como muy bien decía el ministro de la Guerra, un hombre representativo, ahora se le hace aparecer, por virtud de las circunstancias, con un carácter representativo distinto del que le es esencial. ¿Se quiere mayor sacrificio en la cúspide de la vida?

Ahí, pues al Ejército también se le requiere para que calle, para que cumpla, para que obedezca ciegamente.

Un capitán general no puede tener criterio propio —dicen unos—. Una autoridad militar debe

nuestros políticos que pueden continuar el presente estado de cosas; hasta cuándo creen que pueden seguir abusando del Ejército, y sacrificándose, es una cosa interesante para sabidos; porque va desempeñando el brazo armado del país demasiado tiempo el papel de conciencia entre tanta pasión, tanta escuta y tanta ruindad al descubierto.

El general Milán del Bosch, sacrificado; el general Weyler, sacrificado; el Ejército entero sacrificado. ¡Y todo para satisfacción de nuestras políticas! Eso no puede continuar. Son ellos los primeros que deben meditar y convencerse de ello.

El sacrificio del Ejército y de todos los elementos militares es evidente. Si el general Milán del Bosch no hubiese querido dar su dimisión, no hay Gobierno capaz de haberle quitado, y habiéndome entrado en un terreno peligroso, en un verdadero desfiladero político, que sabe Dios los intereses que habría llegado a comprometer.

Pero no se necesitaba tanto. Bastaba con que el general Milán hubiese permanecido unas horas más en Barcelona para que la situación fuera crítica. El elemento patronal estuvo decidido a hacer una manifestación grandiosa, a impedir que saliese, a cerrar los establecimientos, a verdadera locura. Y el general Milán, sin previo aviso, cuando menos se esperaba, a la hora más importante, tomó su automóvil y marchó fuera de Barcelona, a la finca de un amigo. ¿Se comprenden cuán grande, cuán intenso, es el sacrificio?

No le es menor el del digno general Weyler. A los ochenta y dos años, capitán general, abandona el puesto de Jefe del Estado Mayor Central, y marcha a Barcelona en momentos difíciles. Pero, ¿cómo marcha? Teniendo que dar muestra de des sentimientos que no son los suyos; él de que no comparte la opinión que todo el Ejército tiene ya formada, y el de que no comparte la política de sarrollada por su antecesor.

Es decir: que siendo el general Weyler, como muy bien decía el ministro de la Guerra, un hombre representativo, ahora se le hace aparecer, por virtud de las circunstancias, con un carácter representativo distinto del que le es esencial. ¿Se quiere mayor sacrificio en la cúspide de la vida?

Ahí, pues al Ejército también se le requiere para que calle, para que cumpla, para que obedezca ciegamente.

Un capitán general no puede tener criterio propio —dicen unos—. Una autoridad militar debe

someterse que le ataque, y quedarse sin defensa —dicen otros.

—Los militares no tienen para qué entrar en estas cosas de la política —añaden los más.

Y así va siempre caminando el Ejército por entre tanta política de sombra, y tanto político mezquino.

España y Tánger

IMPORTANTES JUICIOS BRITÁNICOS

No ha mucho tiempo reproducimos valiosos comentarios de la revista inglesa «Marce», muy favorables a los derechos españoles sobre Tánger. Hay que recordar los juicios de otra publicación importantísima, cuya lengua merece la gratitud de los españoles.

—En el momento actual —dice— todo España tiene los ojos fijos en un punto del horizonte marroquí: Tánger. Los estadistas españoles, los partidos políticos, la Prensa entera, sin distinción de partidos, piden que Tánger sea incluido en la zona española de Marruecos.

Es este uno de los pocos asuntos acerca del cual los españoles han mostrado unanimidad de parecer, tendencia rara en una nación de tendencias individualistas tan marcadas. El estudio detenido del problema aparta cuantas dudas pudieran existir sobre la justicia de las reivindicaciones españolas. Los años han demostrado que el gobierno de Tánger tiene que estar en manos de una sola potencia, responsable del manejo y administración de la ciudad. La proximidad de ésta a la zona española, por la cual está rodeada su vecindad a las orillas hispanas, y la importancia de los intereses españoles que en ella tienen su centro indican de modo terminante la nación que debe encargarse del gobierno de Tánger.

Bien sea en posesión de este puente, bien ejerciendo en él una influencia predominante, España es, de todas las potencias, la que menos sombra podría hacer a la Gran Bretaña, la que menos podría dañar sus intereses en el Mediterráneo.

Y completando estas expresivas conclusiones, aun añade:

«No hay en Inglaterra quien, mirando al porvenir, pueda dejar de reconocer las ventajas, así políticas como económicas, que inevitablemente ha de alcanzar la Gran Bretaña, si acierta a ligar los intereses en el norte a los suyos mediante el feliz manejo de problemas que todavía están pendientes de solución».

Nos parece difícil que se pue-



¡Recuerde usted!

que por antigua que sean las enfermedades de

Estómago e intestinos

se curan tomando después de las comidas el

DIGESTONICO

De venta en farmacias y droguerías.

dan refutar las afirmaciones que viajero que se acerque a la taquilla de la estación sentirá el efecto. Será entonces la hora de los altercados. Como que una de las cosas que olvidó el proyecto fué arbitrar seguros de vida sobre las de los taquilleros...

“BOLETIN OFICIAL,”

El de ayer contiene:

Parte oficial.

Circular del Capitán General variando la concentración de reclutas.

Edicto de la Jefatura de Minas. Requisitorias del juzgado militar de Cartagena.

Circular de la Administración de Contribuciones sobre carruajes de lujo.

Id. de la Agencia de Contribuciones de la Zona 4.

Id. de la Alcaldía de Alhama. Id. de los juzgados de Cieza, La Unión, San Juan, San Pablo, la Catedral.

Edicto de la Junta municipal de Fortuna.

De interés nacional

LAS TARIFAS FERROVIARIAS

En medio de la gresca de las tremolinas políticas de estos días, ha comenzado a discutirse en el Congreso el proyecto de ley de aumento de las tarifas ferroviarias.

Negamos en rotundo que haya en la hora de ahora cuestión que afecte más vitalmente a la economía nacional que ésta de elevación de las tarifas. El problema de los transportes es el nervio de la crisis de la industria. Y es cabalmente el transporte a lo que hiziere el proyecto; al transporte que no se va a mejorar, pero que se va a encarecer produciendo así un fulminante encarecimiento de la vida y la grave perturbación que habrá de subseguirse.

Porqué quizás el público no se ha percatado de que le atañe directa e inmediatamente al bolsillo el problema. No es una entelequia el aumento que está en proyecto. Ni siquiera las consecuencias para el público le han de venir por repercucción, inmediatamente. No. En cuanto la ley esté aprobada, el

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del día 14:
Patatas, 16'00.—Temates, 36'00
Bajocas, 00'00.—Guisantes 10,—Espinacas, 12.—Limonas, 4'00.—Pimientos verdes, 00.—Peras, 40.—Cafílios, 8'0.—Ajos, 00.—Cardos, 00
Nabos, 26'0.—Ajos, 0'85.—Cebollas, 3'40.—Alcachofas, 44.—Uva 50'.

Nabos, 6.—Habas, 22.—Majacicas judías, 00'0.—Pimientos celados, 00.

PESCAZERIA

Precios del día 14:
Dorada, 0'00.—Pescada, 4.—Sardina, 0'00.—Magres, 0'00.—Salmonete, 4'00.—Pajel, 0
Mere, 0'00.—Raspallones, 00.—Chapás, 0'00.—Lenguado, 0'00.—Calamaras, 5'0.—Boga, 1'20.—Merluza, 0.—Atún, 5'00.

Calzado de abrigo

Recibido todo el surtido para señoras y caballeros. Gran variedad en zapatos para señorita Bazar Murciano.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas 24 horas ha habido el siguiente movimiento de población:

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 2; defunciones, 4; Matrimonios, 2

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 4; defunciones, 4; Matrimonios, 10.

LUXOL

Brillo líquido para limpiar metales. Botes de 0'50, 1, 1'25 y 1'50 pesetas.

Bazar Murciano.

Filtros

de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MUROIANO.

ATLAS última novedad

Los más prácticos y elegantes suavizadores para las hojas de la máquina de afeitar Gillette. Bazar Murciano.

Tennis

son rápidos y económicos, haciendo uso de los tubos de jabón de la Casa Gal que vende el Bazar Murciano, a 1'25 pts. tube.

Raquetas

— Bazar Murciano.

Academia de Comercio

dirigida por DON FEDERICO DÍEZ PUIG. Cálculo mercantil, Teneduría de Libres por Partida Doble e Idioma francés. JABONERIAS, 10.

LÍQUIDO TORRAS

Lo mejor para quitar toda clase de manchas en la ropa por difíciles que sean, sin deterioro de las prendas. Frasco de 250 gramos, 1'50 pesetas. — Bazar Murciano.

DIABOLOS DE GOMA

BAZAR MUROIANO

Flores Talaveras. Grande, 1'50 pesetas; mediana, 0'50. Bazar Murciano.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETA para viaje, en el Bazar Murciano.

Imp. de EL TIEMPO

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA.—Villalal, 2, 4 y 6; Gonzalez Adalid, 17 y Plateria, 72.

Istancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases: Gasolinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencinas para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones Mecánicas, Carrocería, Tallertería y Pintura.

DIRECTOR GIRENTE: DON JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

AUTOMÓVILES «DOGGE»

Torpedo 5 plazas, 10/20 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión; puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos y eclipse de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con funda, parabrisas cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamantas, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medida europea. Entrega inmediata.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alacante, Almería y Albacete.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

Nuevo taller de construcciones y reparaciones eléctricas. Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD ASESA. Depósito de motores 1 a 150 caballos. Grandes talleres de fundición. Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos. Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNIÓN.—Cartagena

—BAZAR MURCIANO—

Murcia: Plateria, 66 y 68

Re: Cartagena: Mayor, 38

FÁBRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pídase catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Lachana, Elorrieta y Guturribay), OVIEDO (La Manjaya), MADRID, SEVILLA (Espinardo), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MLAGA, CACERES (Aldeas Moret), LISBOA (Trafana).

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos. — Superfosfatos de cal. — Ácido sulfúrico anhídrico. — Ácido sulfúrico corrugado. — Sulfato de amoníaco. — Ácido nítrico. — Ácido clorhídrico. — Glicerina. — Sulfato de soda. — Nitrito de soda. ABONOS COMPLETOs y primarias materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importante para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pílase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las medidas de la tierra», a fin de que se pue la determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva n.º 11 o al domicilio social.

Dirección telegráfica: GEINCO.

LA CATALANA

Balances comparados ANO 1916, Ptas. Cta.

Capital suscrito	5.090.000
Id. desembolsado	1.500.000
Reserva estatutaria	1.000.000
Reservas técnicas	2.750.950'79
Id. de previsión y gta.	1.120.955'81
Primas netas	6.804.681'44
Siniestros indemnizados hasta el dia 31 de Diciembre	24.055.203'28

ANO 1917 Ptas. Cta.

Capital suscrito	5.000.000
Id. desembolsado	1.500.000
Reserva estatutaria	1.000.000
Reserva técnica	8.255.373'40
Id. de previsión y gta.	1.401.537'93
Primas netas	7.905.689'79

Siniestros indemnizados hasta el dia 31 de Diciembre 27.882.468'52

Autorizado por la inspección de Seguros en 2 de Julio de 1917 Delegado en Murcia

DON AGUSTIN MONTEVERDE; SANTA TERESA, 37.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Líneas a Antillas, Méjico, New York, y Costa Rica

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alense XIII

saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Además carga y pasaje para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabana, Caracas, Puerto Cabello y La Guaira. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Poo

El vapor

C. de Cádiz

saldrá el 9 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Canarios a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha sido creditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Línea de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor

Antonio López

saldrá de Barcelona para Manila a primeros del próximo mes de Agosto. Agente en Murcia

Manuel Hilla Sala.—Calderón de la Barca, 4.

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con Vino Fosfatado Victoria. Botella de 750 gramos, 1 peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.—MURCIA

Hojas para máquina de afeitar

La mejor marca, «Gillette»

4,50 pesetas paquete de una docena

BAZAR CIANOMUR

Vaselina neutra.—Caja 26 centímetros.—Bazar Murciano.

PELUQUEROS

Regalan las afiladas navajas

Jilengas.

Bazar Murciano.

NOLEUM

Rules, guita per-

cha, moleskin

para coches.—Bazar Murciano.